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Egyes nám 4 kr.

Alap szellemi részét illető minden kCi- 
emény a szerkesztőségbe (Nagy-m-utoza 

1761. ss.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben : 
Telegdi K Lajos könyvkerencedéssben 

" 1 kiadóhivatalban. Nagy-nj utcxa 
1708. sz alatt.)
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Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű ■ többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vetetnek fel Helyig 

dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
60 krajczar.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség 
ben és kiadóhivatalban. iNagy-uj-utcza

Kéziratok nem adatnak vissza.
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A türelmetlen „Debreczen“.
(Válasz egy levélre.)

Debreczen, febr. 6.
Szombaton d. e. vettük a következő so­

rokat :
»Tekintetes Szerkesztő Ur!

Becses lapjának m. évi november 
hó 1-től előfizetője és m. évi november 
hó 17-e óta szorgalmas olvasója is va­
gyok Már többször volt ugyan eset arra. 
hogy becses lapjában kalholi- 
kus szempontból kevésbé he­
lyes dolgokra akadtam. De leg­
újabban egy entrefilet (»ismét egy 
bolond p ü s p ö ka) és a legutóbbi vezér- 
czikke(»Szen t ség-e a házasság?«)olv 
kellemetlen benyomást tettek reárn — és azt 
gondolom minden kathóükus olva­
sóra is — hogy azt szó nélkül nem hagy­
hatom. Nem kívánok polémiába bocsát­
kozni, de azt tartom, annyi »t ü r e 1 e m r ea 
talán számíthatunk mi kathólikusok, 
hogy intézményeinkről, melyekről kell, 
hogy minden müveit ember he­
lyes fogalommal bírjon, legalább 
tárgyilagosan Írjon az, ki velük foglal­
kozik.

Tisztelettel kérem Tek. Szerkesztő 
Urat, szíveskedjék erről tudomást venni, 
valamint azon határozott kijelentésemről 
is, hogy hasonló dolgok ismét­
lése esetére kénytelen vol­
nék — sajnálatomra — becses 
lapját visszaküldeni.

Egyébiránt hazafias üdvözlettel va­
gyok Tek. Szerkesztő urnák

Debreczen. 1893. febr. 3.

készséges szolgája:
Dr. Wolafka Nándor,

vál. püspök, kisprépost, 
kanonok, esperes és debreczeni plébános.«

*
Eddig a levél. Válaszunk rá a következő:
Ha a levél írója nem lenne ily magas 

állású férfi, s ha a felvetett tárgy nem lenne 
oly érdekes és időszerű, röviden végezhetnénk 
a válaszszák Azt mondhatnék ugyanis, hogy 
m:, midőn a hírlapírói tollat kezünkbe vesz- 
szük, nem vagyunk kénytelenek figyelembe 
venni azt, hogy az, amit Írunk, »kathóli- 
kus szempontból« helyes-é, vagy nem ?

Mert ha előfizetőink névsorát végig-néx- 
zük, azt látjuk, hogy a »Debreczen« előfi­
zetőinek 1 százaléka kathóükus, 1 százaléka 
lutheránus, 1 százaléka zsidó, 97 százaléka pe­
dig református vallásu. Mi tehát azt mondhat­
nék, hogy a »Debreczen« kizárólag kálvi­
nista lap s nekünk — ha egyházi kérdé­
sekről Írunk — csakis a kálvinista szempon­
tot kell irányadónkul tekintenünk.

De mi — noha büszkék vagyunk kál­
vinista voltunkra — mindig tulemelkedtünk a 
szűk felekezetiesség korlátain. Sohase egy vallás­
felekezet érdeke, hanem a köz-érdek, a haza 
üdve vezetett bennünket. Ez volt előttünk az 
irányadó. Ha azt láttuk, hogy valaki — a mi 
csekély felfogásunk szerint — a haza üdve 
ellen vétett: azt, lett légyen bármily vallásu 
és bárminő nagy ur, a nyilvánosság előtt min­
dig megbélyegeztük.

felekezeti elfogultság, vagy »türel­
metlenség« sohase vezérelt bennünket. 
Mert mi előttünk a kálvinista közönyösség, a 
a lutheránus kétszínűség, a kathóükus bigottiz­
mus s az orthodox zsidók fanatizmusa : egy­
aránt gyűlöletesek. S ha valaki — 
bármelyik vallásfelekezet részéről — a fent 
elősorolt hibák valamelyikébe esett: mi sohase 
késtünk kárhoztató szavunkat ellene fölemelni.

Annyira nem vezet bennünket a feleke­
zeti elfogultság, hogy talán még senkit se tá­
madtunk meg oly kíméletlenül, mint éppen 
egy kálvinista esperest, ki önmagáról megfe­
ledkezve, visszaélt az általunk kezébe adott 
hatalommal. Megtörtént az is, hogy Szász Ká­
roly ref. püspököt (ha jól emlékszünk, pártpo­

litikai irányú prédikácziói miatt) a lehető leg­
erősebb támadással illettük. Majd a debreczeni 
ág. evang. lelkészt voltunk kénytelenek megtá- 
jtiaüpi a debreczeni ág. evang. templomban 
fari (itt német nyelvű prédikácziói miatt, — ki- 
jütoít a heves támadásból a debreczeni ortho- 

zsidó hitköz.ség volt elnökének is, ki a ve­
zetése alatt álló hitközséget a zsidó-vallás 
reczepcziója ellen leszavaztatta.

És midőn megtámadtuk a kálvinista es­
perest, a kálvinista püspököt, a lutheránus pa­
pol, a zsidó hitközség elnökét: egyik vallásfe­
lekezet papjainak, vagy tagjainak sem jutott 
eszébe az, hogy minket felekezetiességgel, vagy 
felekezeti türelmetlenséggel vádoljon. Mert azt 
mondták, hogy az illetők helytelen dolgot kö­
veitek el, mi tehát csak hírlapírói kötelessé­
günket teljesítettük, midőn őket megérdemelt 
leczkében részesítettük.

A kathóükus papok és főpapok voltak 
azok, akik legritkábban kerültek toliunk alá. 
Most megtörtént, hogy két kathólikus püspököt 
megtámadtunk. — Lelkünk legtisztább 
meggyőződéséből támadtuk meg 
őket. — Mert meg vagyunk arról győződve, 
hogy midőn Sc hopper és Steiner püspö­
kök hírhedt pásztor-leveleiket kibocsátottak, se 
okos, se hazafias dolgot nem müveitek, hanem 
éppen ellenkezőleg cselekedtek. És méltóságod 
mégis felekezetiességgel és türelmetlenséggel 
vádol minket 1

Elismerjük, hogy a tám dás s az álta­
lunk használt kifejezések erősek voltak. De fi­
gyelemmel kiséri-e méltóságod a »Magyar 
Állam «-ot és a többi ultramonián lapokat? 
Mily hangon Írnak e lapok azokról, akik a 
polgári házasság behozatala mellett szót mer­
nek emelni 1 — Meglehet, hogy méltóságod a 
»Magyar Allam«-ot nem olvassa, mert e lap 
borlnirsága felett minden »müveit« kathó­
likus megbotránkozik (mi, ha bozzá-jutunk, szí­
vesen elolvassuk, mert minekünk a »Magyar 
Állam élczlapot helyettesit, oly pompásan mu­
latunk rajta!), de bizonyára olvasta a Schop­
pen püspök pásztor-levelét. Nos, Schoppen püs­
pök, ki a kormányt s a képviselőház tagjait is 
megsértette, a polgári házasság mellett küzdő 
hirlapirókat — a püspöki talár védszárnyai 
mögé bújva —• »j e 11 e m t e 1 e n firkászok*- 
nak nevezte. Az ilyen kifejezésnél a mi kifeje­
zéseink nem voltak erősebbek. Külömben is, a 
milyen a mosdó, olyan a törülköző. A milyen 
az adjon Isten, olyan a fogadj Isten 1

Mi, midőn a Schoppen püspök pásztor­
levele megjelent, azonnal kifejtettük, hogy a 
püspök urat benificziumától meg kellene fosz­
tani. Mert megsértette a királyi jogot, a jus 
placeti-t, izgatott egy tételes törvény ellen (ha 
mi egy tételes törvény ellen izgatnánk, mint 
némely kathólikus főpapok és papok teszik, ha 
azt mondanék, hogy az illető törvény nem kö­
telez minket, mert — mondjuk — hitelveinkbe 
ütközik : azonnal bekópertáznának bennünket 1) 
s egymás ellen uszította a felckezeteket. Köve­
tője is akadt. Már most,'ha ezek az izgatök 
józan észszel követik el az izgatás vétségét, 
akkor éreztetni kell velők a magyar állam 
büntető hatalmának szigorát; ha pedig nem jó­
zan észszel izgatnak : akkor kényszer-zubbonyt 
reájok és zuhanyt a fejükre 1

Semmiféle valiás-felekezetnek sincs meg 
az a joga, hogy külön államot képezzen az ál­
lamban. Az állam törvényei mindenkit kivétel 
nélkül köteleznek. A nazarénusokat például 
üldözik, mert nem akarnak hadkötelezettségük­
nek eleget tenni. Pedig a nazarénusok is azt 
mondják, hogy hitelveik tiltják a fegyver-fogást. 
(És talán e tekintetben van is némi igazuk, 
mert a bibliában mi se olvastuk sehol, hogy 
Jézus, vallásunk megalapi ója, a fegyver-fogást, 
az ember-ölést helyeselte volna. Már Mohamed 
ellenkezőleg a fegyverek hódítására epitette 
vallását.) Hat a kathólikusoknak szabad azt 
mondaniok, hogy egy tételes törvény nem kö­
telezi őket, mert hitelveikbe ütközik ? Hát Ma- |

gyarországon ki az ur? Magyarország apostoli 
királya-e, a magyar nemzet törvényhozása-e, 
vagy pedig a római pápa?

A magyarországi kathólikusok nem is 
osztják azt, a mit némely főpapok és papok 
hirdetnek, mert jól tudják azt, hogy az a té­
teles törvény — mely a mi viszonyaink közt 
a legkielégitőbb — kathólikus férfiak bele­
egyezésével és hozzájárulásával hozatott. Hát 
azok rosszabb kathólikusok lettek volna, mint 
a mai kathólikusok ? !

Mi nem is támadtuk a kathólikusokat, 
csak két kathólikus főpapot támadtunk meg s 
mindeddig nem hallottunk arról, hogy a katb. 
főpapok osztoznának a királyi felség sérthe­
tetlenség! előjogában. Megtámadtuk pedig őket 
azért, mert túlzott felekezeti előítéletükből és 
türelmetlenségükből kifolyólag b o 1 o n d o- 
k a t követtek el. Méltóságod arról, hogy né­
mely püspök-társai ilyen megrovandó cseleke­
detre vetemedtek, persze nem tehet. Mi se te­
hetünk róla. De nekünk hírlapírói köteles­
ségünk az ilyen tettek ellen fölszólalni s 
Méltóságodtól, ki iránt mindig őszinte nagyra­
becsüléssel viseltettünk, legalább annyit el­
várunk, hogy azokkal, kik — legenyébb ki­
fejezéssel élve — tul-lőltek a czélon : szolida­
ritást nem vállal.

A tisza-eszlári port is azzal mérgesítet­
ték el, hogy az összes zsidóság szolidaritást 
vállalt a gyanúba fogott sakterekkel. - Ez 
erősítette meg a rituális gyilkosság gyanúját. 
Ha a kathólikusok a Schopperekkel és Steinerek- 
kel szintén szolidaritásba lépnének : ez hasonló 
végzetes bajokat szülhetne. Mi, ha kálvinista 
püspök beszélne hasonló hangon a polgári há­
zasság ellen, egyáltalában nem védenök, sőt 
éppen oly heves, talán még hevesebb támadás­
ban részesítenék, mint Schoppert és Steinert. 
De erre nincs szükség, mert a kálvinis'a püs­
pökök nem izgatnak a polgári házasság ellen, 
mint a hogy nem izgatnak a nagyváradi és 
szatmári kath. püspökök sem. Irtunk ezek el­
len valaha ? Vagy irtunk valaha Méltóságod 
ellen, a ki sz:ntén nincs az izgatók közt ? I

A mi magát a polgári házasság behozata­
lának szükséges voltát illeti, erre most bőv. b- 
ben nem terjeszkedünk ki. Már is többször ki­
fejtettük, hogy miért tartjuk mi szükségesnek 
a polgári házasságot. Igen, nekünk meggyőző­
désünk az, hogyha valamely országnak szük­
sége van a polgári házasságra, úgy Magyar- 
országnak kétszeres szüksége van erre, mert 
csakis a polgári házasság teremthet egyseges 
magyar társadalmat, egységes magyar nemzetet 
S óriási mulasztása volt a 67-iki törvény- 
hozásnak az, hogy midőn a zsidók eman- 
czipáczióját kimondta, nyomban utána ki nem 
mondta a polgári házasságot is. Hogy e mu­
lasztásból mily bajok keletkeztek : mulatják a 
pálinka-gyárakká átalakított régi magyar ne­
mes kathóükus (no meg protestáns) urak 
kastélyai !

az ilyen szempont előtt el kell törpülnie 
minden különleges vallási érdeknek, mert — 
Eötvös Károly szavaival élve — nekünkis 
előbb való Magyarország, mint 
a menny országi A mennyország na­
gyon messze van, túl százezer és millió na­
pok fénylő táborán, melyek mind csak a 
mennyország előcsarnokát (a kálvinista zsoltár 
szerint : »pitvarát«) fényesítik, oda talán be se 
Jutunk ; (mi bizonyára nem, mert valamelyik 
fiók-Schopper kiátkoz bennünket 1) de Magyar- 
ország már is a miénk, ennek javan munkálni 
mindnyájunknak kötelességünk, ettől bennünket 
senki meg nem foszthat, ha csak elmérgese­
dett pár'.tusákban és felekezeti harezokban 
önmagunk nem veszítjük el magunk alól a hazai 
földel, melyen annyiszor folyt apáink vere, 
nem egyszer oly káros irányzatok miatt, me­
lyeknek ma legméltóbb képviselője a rozsnyói 
püspök, Schopper !

Fentebb mondottuk, hogy a polgári há­
zasság behozatalának szükséges voltára vonat­
kozó érveinket nem akarjuk most csoportosítani, 
azonban egy dologra — mely a papok bűne — 
mégis rámutatunk.

A Bánságban, különösen pedig Torontál- 
vármegyében, nagyon elszaporodtak a vad­
házasságok. Ennek az oka pedig az volt, 
hogy az oláh és szerb papok (kik, ha nem 
római kathólikusok ugvan.de mégis kathólikusok) 
rettenetesen fölverték az esketések árát. Minél 
gazdagabb és minél szebb volt a menyasszony, 
annál drágábban eskették meg. Egy esketesért
— volt rá példa — megköveteltek 100—150—200 
frt ot. A nép e zsarolást természetesen meg­
unta s divatba jött megtartani a lakodalmat
— pap nélkül. Azaz meg volt a lagzi, a nagy 
dinom-dánom, de még se volt esküvő! így ter­
jesztette a bánsági papok kapzsisága a vad­
házasságot.

A világi hatóság mindent elkövetett a 
vadházasságok kiirtására, de semmire sem me­
hetett. A papok ellen saját hatáskörében nem 
tehetett semmit, de a nép ellen se, mert a 
népnek igaza volt 1

Hat — csak ezen egy példából kiindulva
— nem szükséges-é a polgári házasság ? !

Nekünk, protestánsoknak — mint mär 
egyszer irtuk is — nagyon kévés szükségünk 
van a polgári házasságra ; nekünk pedig, mint 
magán-embereknek, abszolúte nincsen rá szük­
ségünk. Azt mondhatnék tehát, hogy az ördög 
vigye el az egész polgári házasságot, nem szi- 
datjuk mi magunkat miatta, nem törődünk 
vele, akár behozzák, akár nem ! — Hát ez
kétségtelenül nagyon kényelmes eljárás 
lenne mi tőlünk, de ha ezt tennők. köteles­
ségünket mulasztanék el, mert ha nekünk nincs 
is, de sok ezreknek, sőt egész hazánknak szük­
sége van a polgári házasság behozatalára s mi 
protestánsok csodálhatjuk, hogy éppen kath. 
részről emelkedik hang a polgári házasság be­
hozatala ellen, holott a kathólikusoknak sok­
kal nagyobb szükségük van rá, mint nekünk !

Nem magán-érdek, nem is felekezeti ér­
dek, hanem a közérdek lebeg tehát szemeink 
előtt, midőn mi a polgári házasság behozatalá­
nak szükséges voltát hangoztatjuk s ezen meg­
győződésünktől magunkat senki által eltérittetni 
nem engedjük 1 Azért tehát, bár Méltóságod­
nak úgy egyénisége, mint tudománya és állása 
iránt a legnagyobb tisztelettel ‘viseltetünk, 
semmiféle benyomást nem tesz reánk az olyan 
kijelentés, hogy »hasonló dolgok ismétlése 
esetére« a »Debreczen«-! visszaküldi. M í a 
jövőre nézve semmiféle ígére­
tet nem tehetünk, megtörténhetik te­
hát, hogy Méltóságod lapunkat csakugyan 
visszaküldi. Ez esetben mi is teljes tisztelettel 
visszaküldjük a Méltóságod előfizetési pénzéből 
még visszajáró összeget s ezzel kvittek 
vagyunk! De ha minden előfizetőnk visszaküldené 
is a lapot az. egyház-politikai kérdésben elfog­
lalt álláspontunk miatt : még akkor se ismer- 
nök el, hogy Schopper és Steiner püspökök 
okos és hazafias dolgot müveitek volna 1

Egyébiránt fogadja Méltóságod őszinte kö- 
szönetünket a hozzánk intézett levélért, mert 
ezzel alkalmat szolgáltatott nekünk a fentiek 
elmondására 1

Kosa Barna.

Országgyűlés.
— A kepvlselöház tilosé febr. 4-én —

A képviselőház szombaton már a minisz- 
• terelnök jelenlétében folytatta az országos 
kiállításról szóló törvényjavaslat tár­
gyalását. Eötvös Károly nagyhatású beszéd­
ben foglalt állást a világkiállítás eszméje mel­
lett, a melyet meggyőző érvekkel támogatott ; 
ezúttal igen érdekesen fejtette ki nézeteit az 
ezredéves ünnepély megünneplésének módjáról 
és határozati javaslatot nyújtott be az iránt, 
hogy a törvényjavaslat az előadottak érőimé­
ben leendő átdolgozás végett a pénzügy és
közgazdasági bizottságokhoz visszautasittassek.
Gróf A p p o n y i Albert egyetértett Eötvös
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felszólalásának szellemével és irányával, de 
határozati javaslatát alaki szempontokból nem 
pártolta, hanem a maga részéről oly értelmű 
határozati javaslatot terjesztett elő, hogy az 
ezredéves ünnepély módozatainak megállapítá­
sára országos bizottság küldessék ki. — XX e- 
k e r I e Sándor miniszterelnök előadta indo­
kait, a melyeknél fogva a beadott határozati 
javaslatokat nem fogadhatja el és kijelentette, 
hogy az ezredéves ünnepély programmját a 
jövő évi költségvetéssel egyidejűleg fogja elő­
terjeszteni. Beszéde folyamán a miniszterelnök 
minden előleges indok nélkül heves kirohanást 
intézett az ellenzék és főleg a függetlenségi 
párt ellen, a mi nemcsak nagy meglepetést, de 
méltó felháborodást is szült az ellenzék pad­
jain. Fokozta az ingerül'séget, hogy gróf K á- 
r o 1 y i Gábor egvik közbeszólását az elnök 
• illetlen« nek nyilvánította. Eötvös Károly nem 
is késett, egé.-z tisztelettel figyelmeztetni az 
elnököt, hogy joga van ugyan a képviselőt 
közbeszólásáért rendreutasitani, de nincs joga 
sértő epitheiunokat használni. H e 1 f y Ignácz 
azután megbotránkozásának adott kifejezést a 
miniszterelnök dühös, polemikus hangja felett, 
a melyre az ellenzéki szónokok egyike sem 
adott okot, mert mindaketten a lehető legtár- 
gyilagosabban szóltak a kérdéshez. Beszédét 
szüntelen zaj közt folytatta, mely csak akkor 
csöndesült le, mikor a miniszterelnök a terem­
bői távozott. - Atalános figyelmetlenség közt 
emelt szót ezután Lukács Béla kereske­
delmi miniszter, hogy előadja érveit a világ­
kiállítás ellen. P o 1 o n y i Géza sem hagyta 
szó nélkül a miniszter szokatlan föllépését, a 
melylyel szemben — úgymond — jogász lé­
tére csak mentséget kereshet, de megérteni 
nem tudja és erősen aposztrofálta a szabadelvű 
partot, a mely fölött Tisza szelleme leng s ez 
fogja azt a pártot lejáratni.

A vita itt feibeszakittatván, Ugrón Gá­
bor interpellácziót intézett a miniszterelnök, 
mint pénzügyminiszterhez az ötszázalékos ma­
gyar papirjáradék konvertálására engedélyezett 
határidő rövidsége miatt. Wekerie Sándor mi­
niszterelnök nyomban megnyugtató választ adott 
az interpelláczióra.

- , ...

DEBRECZEN.

tikai helyzetről informáltassa magát. Ez iránt 
azonban minden oldalról teljesen megnyugtat­
ták. Biztositolták, hogy a külpo'itikai helyzet 
most teljesen nyugodt s hogy minden oly kér­
dés, mely ezelőtt sötét pont volt a politikai 
látóhatáron, most megnyugvással töltheti el a 
monarchiát. Egészen megbizhalú oldalról je­
lentik ugyanis, hogy a három császárnak 
újabb találkozása többé nem mond­
ható valószínűtlennek.

E tudósítás — miután bécsi német lap 
irja nagyon gyanús előttünk. Az osztrák 
ap ugyanis bizonyára nem Írna ily lárgyila- 
osságga! és elismeréssel a magyar miniszter- 

elnökről, haaz Bécsben engedmé­
nyeket nem tett volna!

Megerősíti gyanúnkat a »Budapesti 
Hírlap« bécsi levelezőjének közlése, a ki

I azt irja, hogy a magyar kormány, Wekerie
écsi utazásának eredményéhez képest, az egy­

házpolitikái törvényeket csak lassanként szán­
dékozik előterjeszteni. íme, itt búvik ki a szeg 
a zsákból!

Először — írja a bécsi levelező — a 
polgári anyakönyv -vezetést 
fogják létesíteni, mely maga után vonja a pol­
gári házasság behozatalát is. — De a 
magyar kormány — mondja a levelező — nem 
fektet arra súlyt, hogy a polgári hazassag is 
épp oly rövid idő alatt megvalosittassék, mint 
a polgári anyakönyv-vezetés

Ez jelenthet elodázást, de jelent­
het s mi az utóbbit hisszük) meghátrálást is I

S z e r k.

BELFÖLD.

A román miniszterelnök kirá­
lyunknál. Közöltük, hogy Caiargiu Lascar!, 
Eomania miniszterelnökét, visszatérőben a ro­
mán trónörökös pár esküvőjéről, mely tudva­
levőleg Sigmaringenban ment végbe, Bécsben 
királyunk magánkiiialigatáson fogadta.A Times 
erről a kihallgatásról bukaresti értesülése alap­
ján most azt jelenti, hogy Catargiu Ferencz 
József király előtt kifejtette a román — 
kormány álláspontját, mely oda irányul, hogy 
az erdélyi oláhok sorsa javu­
lást igényel, különösen a mi a közoktatást s 
a választási törvényeket illeti. Catargiu termé­
szetesen csak az elő/.etesen kinyert engedély 
utün szólott s a mit mondott, nem jön hiva­
talos nyilatkozat-számba. De azért Bukarestben 
remélik, hogy tekintettel a barátságos viszony­
ra, mely Ausztria-Mugyarország és Románia 
közt fennáll, a magyarok nem fognak ragasz­
kodni továbbra is azon politikához,mely oly ter­
mészetű, hogy teljesen elidegeníti tőlük a ro­
mán nemzetet. Eddig a Times bukaresti hire.

A képviselőház mentelmi bi­
zottsága Chorin Ferencz elnöklete alatt tar­
tott ülésében tárgyalás alá vette a sajtóvét­
séggel vádolt Sima Ferencz és Papp Elek, pár­
viadal vétségével vádolt Drakulics Pál és rá­
galmazással vádolt Tisza István képviselők 
mentelmi jogának felfüggesztése iránt a ház­
hoz intézett birói megkereséseket. A bizottság 
mind a négy képviselőré nézve a mentelmi 
jog felfüggesztésének javaslatba hozását hatá­
rozta el is javaslatainak előadásával Beöthy 
Lászlót bizla meg.

A bécsi zarándokok ügye. — Az
aradi ügyvédi kamara tudvalevőleg megindí­
totta a fegyelmi vizsgálatot Onku, Suciu és 
Pop oláh ügyvédek ellen, a kik benne voltak 
abban a deputáczióban, mely az ismeretes 
memorándumot Bécsbe vitte a »császár«-nak 
A vád alá helyezett ügyvédek felebbeztek a 
kamara határozata ellen s a kúria fegyelmi 
tanácsa megváltoztatta e határozatot és meg­
szüntette a három ügyvéd ellen megin­
dított eljárási.

Milán Magyarországon. — Milán, 
Szerbia volt királya, megvásárolta a cseklés/i 
uradalmat Ivánka mellett. Eddig Ahremb< rg 
herczegnő volt a telektulajdonos. Milán Natáli­
ával a mézes heteket itt fogja leélni.

KÜLFÖLD.

miniszterelnök Bécsben.
Becs. február ö.

A »N e u es W i e n e r T a g b 1 a 11« a 
következőket irja mai számában :

Wekerie miniszterelnök bécsi tartóz­
kodása nagyban előmozdította a magyar poli­
tikai helyzet tisztulását. (?) A magyar minisz­
terelnök távolról sem látja a helyzetet oly bi- 
zonytalannak, a minőnek némely részről fel­
tüntetni szerelik. Ellenkezőleg, bizalommal néz 
a jövő eseményei elé, a melyek hite s z e- 
rint a válságot teljesen meg 
fogják szüntetni. (Tehát mégis van 
váltság I Szeri) Lehet, hogy e bizalom jó 
része Wekerie optimizmusának tulajdonítható, 
de tagadhatatlan, hogy a miniszterelnök önbi­
zalma bécsi tartózkodása alatt jelentékenyen 
megizmosodott, mert bármi következzék is, 
Wekerie működése elé B é c s b ő 1 nem 
fognak akadályokat gördí­
teni. (?)

Akár megmarad Wekerie 
minis z t e re 1 nőknek, akár nem, 
mint pénzügyminisztert setnmiesetre sem lehet 
őt nélkülözni, meri a pénzügyi viszonyok ren­
geteg anyagát annyira nem ismeri senki, mint 

így egyedül csak ő van hivatva a konverzió 
és a valuta műveletek sikert s keresztülvitelére.

W ekerle Bécsbe jövetele meglepetést idé­
zett elő, mert most semmiféle látszólagos 
kényszerítő oka nem volt rá, hogy a király elé 
járuljon. Itt tartózkodása irányadó körökben 
nagyon kellemes hatást tett, s ő maga is az­
zal az impresszióval térhet haza, hogy bár 
az a kérdés, hogy az udvar a kö­
zel a jövőben fo g-e állandóan
Budapesten tartózkodni vagy
nem, még nem lehet tanácskozás tárgya, az 
udvari körök abban az esetben, ha az alkalom 
erre bekövetkezik, semmi esetre sem fognak 
Wekerlével ellenkező álláspontot elfoglalni.

A konverziók ügye szépen halad előre és 
teljes sikert igér. A konverziós műveletek si­
keres keresztülvitelének természetesen nagyon 
fontos feliételei a nyugodt külpolitikai viszo­
nyok s azért a magyar kormányéinak nem 
mulasztotta el, hogy ez alkalommal a külpoli-

A lengyelek farsangja. Csak nem­
rég kondultak meg Lengyelország gyászha­
rangjai a lengyel nemzet gyászának százados 
évfordulóján s alig nehány napja, hogy a temp­
lomokban a busuló lengyelek ezrei sírták el 
évszázados keservüket, és pár napi kesergés 
után vigabb napok köszöntöttek Lemberg la­
kóira. Megkezdődött a farsang s a lengyel fő­
varosban elmúlt a gyász ; a harangok szomorú 
kongását vig muzsikaszó váltotta fel s a la­
kosság uagy része átvigadja a rövid farsangot. 
Csak a lengyel diákok nem mulatnak. De nem­
csak hogy maguk nem mulatnak, hanem de­
monstrálnak,hogy a százados elnyomatás gyász­
évében ne szóljon amuzsikaegész 
Lengyelországban. A bálhelyiségek 
ablakait beverik, sok helyre erőszakkal hatol­
nak be, s figyelmeztetik a vigadókat a gyászün­
nepre ; gyülekeznek az utczán. hazafiságra in­
tik a lakosságot. — A rendőri beavatkozással 
nem törődnek. Pénteken is egy egész csapat 
rendőrt agvba-főbe vertek és vérben ünnepel­
ték meg újra Lengyelország gyászát. A haza­
fias tüntetésnek az lett a vége, hogy ötven­
négy lengyel diákot elfogtak. 

Földrengések Zante szigetén
Zante szigetén nagy földrengés pusztított leg­
utóbb. A földrengés sokkal több kárt okozott, 
mint eleintén bitiék. A nyomor oly óriási, hogy 
az Athénből odaszállított kenyérkészlet elég­
telennek bizonyult. Az éhező és hajléktalan 
lakosságnak Angolország Máltából egy eleség- 
gel megrakott hadihajót küldött Zante szi­
getére.

Nincs orosz franczia szövetségi?)
A Müncheni Allgemeine Zeitung értesülése 
szerint a czárevics Berlinbe azt az izenetet 
vitte, hogy Francz;aország és Oroszország kö­
pött nem létezik szövetség.

A mulató Debreczen.
Debreczen, febr. 6.

I.
As övang. fillér-egylet thea-estólye.

Szerény czimet adtak neki: t h e a-e s- 
t é 1 y. Pedig bizony csak bál volt ez is, még 
pedig a javából való! Lutheránus testvéreink 
bár Debreczenbcn minoritást képeznek, a vi­
galmak rendezésénél föltétlenül kivívják a ma-

— Szent Isten! Kegyednek is láza van! 
Mulassa a pulzusát.

— Tessék a pulzusom.
— A kézzel együtt ?
— Ha a mama is úgy akarja !

Ezek a theaestélyek valami va- 
rázshatalommal búrnak. —• Annak a csa­
ládias jellegű, fesztelen jó kedvnek ördöge van. 
S ez az ördög — vagy alatta, vagy felette, 
vagy benne, — de fő-fő alkatrészét képezi az 
evangélikusok murijainak.

Vagy alatta, vagy felette, vagy benne ; 
mert én csakugyan nem tudom, hogy hol ke­
ressem. Pedig sokáig kutattam a rejtély kul­
csát : mi varázsol olyan rózsás hangulatot erre 
az estélyekre ?!

Először is ittam theát rummal, czitrom- 
mal, cognaccal, minden nélkül. (Gondoltam a 
theába kell keresnem a jókedv ördögét.) Semmi 
hatás.

Megettem egy félkiló thea- és czukrász- 
süteményt ; — mégcsak halvány fogalmam se 
volt a jókedvről. — Elfogyasztottam nagy 
mennyiségű hideg sülteket, — és a rózsás 
hangulat csak nem akart megnyilatkozni.

Hát tulajdonképen, hol keressem tovább 
a jókedv ördögét ? Azt a csábos dämont, ki 
oda varázsolja a hamisítatlan jó kedvet az 
egész éstélyre ? !

A mi pedig a theás vacsora után követ­
kezik, azt minden mulatság alkalmával meg­
csinálják Csak a hangulat más itt. — Itt 
ugyanis mindenkinek jókedve van, itt min­
denki agyon akarja mulatni magát, szétakarja 
tánczolni bálisaruját.

No hát én nem kutatom, miben rejlik ez 
estélyek bü-bájos vonzereje ; csak figyelmez­
tetek mindenkit, hogy a ki jól akar mulatni, 
az vörös irónnal huzza alá a farsangi nap­
tárban, azt az estét, melyen az evang. fillér- 
lér-egylet thea-estélyét tartja Carneval.

Az evangélikus fillér-egylet minden évben 
szokásos thea-eslélye tegnapelőtt : szombaton 
este zajlott le a „Bikádban. Mint rendesen 
most is jól sikerült. Nagyszámú közönség volt 
jelen az estélyen, mely társas vacsorával vet­
te kezdetét, hol csinos debreczeni lányok 
szolgáltak fel, e n n i v a 1 ó kedvességgel hord­
ván szét az ennivalókat, hideg sülte­
ket, theát. Úgy 10 óra felé megkezdődött a 
táncz, mely fokozott jó kedv mellett reggeli 5 
óra utánig tartott. Az első négyest 96 pár 
tánczolta. A taipalá valót a fiatalság kedvencz 
zenészei a Magyarlak zenekara szolgáltatta, 
nagy animóval engedvén a szűnni nem aka­
ró ,,ujrá“-knak. Jókedv volt túlontúl.

Jelenvoltak a kedélyes mulatságon.
Asszonyok: Balsayné, Dr. Bayer 

Ferenczné, Balloné, Balázsné, Borsovayné, 
Bodó Sámuelné. Bodáné, Bahunekné, özv. Bor­
sos lerenczné, Dr, Brukner Ernőné, Benyáls 
Emi Iné, Bauerné, Chilinszky Györgyné, Chap- 
pon Károlyné, Demetrovicsné, Erdősyné, E ro­
mért Antalné, Eisman Ferenczné, Égressyné, 
faragó Miklósné, Fehér Hermáimé, Fehér 
Adolfné, özv. Fekete Kálmánné, Forgách Károly­
né, Géressy Kálmánná, Ganovszki Lajosné, Gá- 
bona nyug. al ezredesné. Göncziné, Holczapfelné 
Holczhammer Istvánná, Handlel Vilmosné, 
Hanke Edéné, Hoffmann Edéné, Huszar Ká­
rolyné, Hegvessyné, Hódi Béláné, Jaszent- 
sákné, Jeney Józsefné, Korpássy Dánielné, 
Kubayné, Kondomé, Kaszanyitzky Endréné. Ki­
rály Imréné, Kállayné, Kronauerné, Kerekesné, 
Lichen-lein Józsefné, Laczkóné, Lainprecht Fri- 
gyesné, özv. Londesz Frigyesné, Leidenfrost Ár­
minná, Materny Lajosné, Mayer Emiin é,
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joritást. Kálvinista felekezeti bál nincsen a 
kálvinista Rómában, de lutheránus testvére­
ink minden évben rendeznek vigalmat s az 
minden! évben pompásan szokott sikerülni.

A szombati thea-esté y is, melynek le- 
fefolyásáról alább referálunk, a farsang legsi­
kerültebb mulatságai közzé tartozott. Feszte­
lenség, derült kedély-hangulat jellemezte. A 
„f i 1 l é r egyletnek sok szép bankó jutott jó­
tékony czélra, bár a felszolgált theától nem 
sajnálták sem a rumot, sem a czukrot. A 
czukornál is édesebb volt azonban a hölgyek 
szives kinálgatása.

Bebizonyult, hogy thea mellett is lehet 
jó! mulatni. Nemcsak a bor, de a thea is 
adhat jó kedvet, természetesen úgy, ha jól 
megrumozzák. S a thea által okozott kedvtől 
is ragyognak a szemek s megnyílnak a szi­
vek ....

Tekintsünk szét a láuczteremben.
A zene szól. A párok lejlenek. Emitt a 

I kis virágos zugban szerelmet vall — a 
I doktor.

— Valahányszor kegyedet látom, lázam
van!

— Sajnálom, hogy nem hordok magammal 
antipyrint.

—- Az én lázam ellen magánál hordja 
azt, de egy kicsike, bűbájos hatású szócska 
alakjában.

— És az ?
—- J-vel kezdődik.
— Mire feleljek az i-vel ?
— Arra, hogy micsoda kedves kis dok­

tornő lehetne nagysádból I 
— Ha akarnék ? . . .
— Ha engem boldoggá akarna tenni.
— Ez uram olyan meglepő, várat'an . . .

Megyesiné, Molnár Antalné, Moskovits Ferencz­
né, Nászayné, Némethy Lajosné, Naday Rez-ő- 
né, Novák Ferenczné, Dr. öreg Janóimé, Pal 
raszkay Gyuláné, Papp Albertné, Róth Jáu’osnc 
Schultze Viktorné, Szabóné, Széki Józsefne’ 
Sesztina Lajosné. Szentessy Józsefne. Tothne' 
Tamássy Béláné, Tarbay Józsefné, Vecsey lm_' 
rené, Varga Ferenczné, Weinhold Edéné.Wai­
ter Józsefné, Zatorszky Istvánné, Zunáné Zei- 
linger Edéné.

Leányok: Rauer Malcsi, Bállá Karo- 
lin, Bahunek Jolán, Bodó Juliska, Búzás Böske 
(a szőke) Boros Riza és Kata, Borsovav nővé­
rek, Demjánovies, F. Margit, Dobsa Anna. Ej-, 
mann Inna, Emuiért nővérek, Egressy Margit 
Erdős nővérek, Füner Irén és Melanie, Fitkorn 
detz Etel (Nyíregyháza), Fehér Mariska, Gön" 
czi nővérek, Huszti Giza, Hanke Mariska Ja 
nossy Mariska, Korpás! Juliska és Mariska Ka­
szanyitzky Irma, Kondor Etelka, Konrád Teréz 
Konrád Mariska, Kádár Mariska, Komlóssy Ilonka’ 
Kerekes nővérek, Kállay Mariska, Konkoly EtV 
Krémer Elvira, Király Juliska, Kondor Emma Ki-’ 
rály Bóz?, Kálmánczbelyi Irén, Kegl Szerein Ka
bay Józa, KocsóGizella,LondeszEmma,uampreelit
nővérek, Leinhart Gizella, Mayer Olga, Molnár no 
vérek, Merey Ottilia, Moharossy Uona Mos 
koviis Jozefin, Megy es sy Piroska 
Nagy Amália, Némethi Irén 
Nászay Eliz, Nanássy Tini, Nádasy Mária’ 
Nagy Irma, öreg nővérek, K. Orbán Maliid” 
Papp Erzsiké, Roth Irén, Rímmel Irén, Raies 
Paula, Szentessy Vilma, Szigmeth Fridá, Szik- 
s:zay nővérek. Szabó Róza, Uzonyi Erzsiké, 
Varga I., Veres Ilon, Vásárhelyi Maliid (Szovát j

H
Ifjúsági bálok

A debreczeni kőműves ifjúság 
szombaton a „Margit“-fürdőben, a kovács 
és kerékgyártó ifjúság pedig tegnap 
a „Korona"-vendégiőben rendezett bált. Mind­
két bál látogatott volt, mint általában az idei 
farsangnak csaknem valamennyi bálja jól sikerül. 
A kőmi v esek fölépítették az egy éj j i ^ 
tartó vidám mulatság palotáját, — a ková­
csok a jó kedv lánczait kovácsolták meg. a 
kerékgyártók pedig pompás mulatságot 
kerekítettek. A fesztelen kedély!ve! lefoivt mu­
latságok csak a reggeli órákban értek véget. 
A jövő szombaton és vasárnap zajlanak le az 
idei farsang utolsó mulatságai, hogy folytatást 
nyerjenek a böjtben és a tavaszi idény alatt!

III.
Jcgünnepély.

Óriási közönséget gyűjtött össze tegnap 
d. u. a Margit-fürdő jégpályájára a jégünnepély 
hire. A jégen egy jégvárat csináltak, melynek 
erkélyén a tűzoltó zene játszott. Fényesen ki 
volt világítva a jégvár, villanynyal és görög- 
tüzzel. A jégvárból álarezos-menet vonult ki, 
élén a tűzoltó zenekarral. Szánkán, melyet 
fölczifrázott lovak húzlak, egy csinos leányka 
ült jégkirálynőnek öltözve. Utána ment kísérete, 
furcsábbnál-furcsább álarczosok, nagyfejü em­
berek, medvék, egy pezsgőpaiaczk stb.

Az álarczos menetet korcsolya-versenv 
előzte meg, melynek eredménye következő volt:

az ifjak versenyében elsőnek 
Erdei János érkezett be. Nyeremény egy érde­
kes müvü tentatartó. Másodiknak Tar István 
érkezett be. Nyeremény egy óra.

Az amatőrök versenyében elsőnek 
érkezett be Lassgallner Oszkár. Nyeremény 
ezüst óra. Másodiknak Bosznay Dezső. Nyere­
mény egy ébresztő óra.

Bajnokoksikversenye: nyer­
tes Mórász Béla. Nyeremény egy tentatarió. 1200 métert tett meg 2 p. 29 mp. alatt.

A k a d á 1 y-v ersenyben első Matej- 
kovics Andor, második Habókay Béla. Nyere­
mény : dísztárgyak.

A hölgyek versenye jelentkezők híján ro m 
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a díszteremben.
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OjUlcsnságok.

Kiss Albert — a polgári há 
Jag mellett. Szemben amaz, a kath.

I tui támasztott mozgalmakkal, melyek 
|- házasság behozatala ellen irányul- 

,ri unk egyik kiváló lelkésze Kiss 
I’ emelte fel tegnap a kistemplomban sza 

.ff U az összegyülekezett hívek előtt

fontos s a mai helyzetet sok tekintetben meg- ! 
világosító beszédei, melynek kiváló súlyt adott j 
az a körülmény is, hogy Kiss Albert egyházi j 
férfiaink között ez idő szerint, úgy szólván, 
legilletékesebb ez irányban a híveket s általá­
ban a nagy közönséget tájékoztatni. Ö nem­
csak mint lelkész, hanem mint országgyűlési 
képviselő is, élénk figyelemmel kisérte s kiséri 
mindazon mozgalmakat, melyek egyházunkat 
közvetlenebbül érdeklik. — Pál apostolnak 
Efézusbeiiekhez Írott leveléből választott alkal­
mas textust megkapóan alkalmazta a mai he y- 
zet megvilágítására. Szépen kidolgozott beszé­
dének különösen 2-ik része, mely a felekeze­
tek viszonosságát és egyenjogúságát tárgyazó 
1868-ik évi Lili. törvényczikk interpretálása 
volt: birt kiváló fontossággal. — Méltatván ez 
üdvös törvény keletkezésének történetét, rá­
mutat annak "közjogi és vallási szempontból is 
kiváló fontosságára. — Majd feltünteti annak 
eredményét, nie Ív is abban áll, bogy a külön­
böző felekezetek közt eddig dúló békétlenség 
és viszálkodás helyett a nyugalmat, békessé­
get és vallás; türelmet hozta be közzéjök. — 
A 26 esztendőn keresztül egyházunk életében 
honolt béke és nyugalom azonban — folytatá 
a szónok — ismételten meg lett zavarva amaz 
ismeretes februári, u. n. elkeresztel esi rendelet 
kibocsátásával. A kath. papság nevezetesen a 
vallásügyi minisztérium azon, különben jogos 
és előbb hozott törvények alapján nyugvó ren­
deletével belkurü intézkedéseinek jogában látva 
magát sértve, a lelkiismereti meggyőződés és 
szabadság hangoztatásával ellene szegült a 
törv. rendelet betöltésének és végrehajtásának. 
Létre jött tehát a kulturharcz, mely most ádá­
zán folyik egyház és állam között. A klérus 
nem szűnik "meg izgatni és fanatizálni a né­
pet a kormány által újabban tervbe vett in­
tézkedésekkel szemben is. Hogy ez áldatlan 
küzdelemnek mi vége lesz — végzé beszédét 
Kiss Albert, — azt ma meg nem tudjuk ! Mi 
is azért e gonosz időkben övezzük fel az Is­
tennek minden erősségét, hogy a küzdelmek 
és támadtatások közepette hitben szilárdan 
megállani tudjunk !

* Tüntető oláh-jogászok. Azon 
oláh-jogászok ügyében, a kik L u k á c s i u 
oláh pópa itt létekor, a hírhedt agitátor mel­
lett tüntettek, pénteken ítélt a jogász be­
csületszék K o v á t s József IV. é. jh. elnök­
lete alatt. A jogász becsületszék P o p u Sán­
dort az akadémiából kitiltani, Boj t a Spir- 
idonl és U r d e a Györgyöt 15 —15 Irt pénz- 
büntetésre Ítélni és az összes ifjúsági egyesü­
letekből kitiltani, M a 1 a j u Tituszt pedig szi­
gorú dorgálásra Ítélni véleményezték. — 
Határozatukat, melyet hosszú eljárás előzött 
meg, javaslat alakjában a jogakademia tanári­
karához terjesztették fel. A tanárikar ma d. u. 
fog ülést tartani e tárgyban s a jogerős Ítélet 
holnap fog kihirdettetni az akadémián.

* Forgalmi zavarok. Az államvasu­
tak debreczent üzletvezetőségétől vett értesítés 
szerint, az üzletvezetöség vonalai meutén — 
hófúvások miatt — szünetel a forgalom : 
S. A. Ujhely-Csap, Csap-Nyiregyháza, Nyiregy- 
háza-Máté-Szalka, Debreczen-Szerencs, Debre- 
czen-Ohut-Kócs, Debreczen-B.-Sz.-Mihály közti 
vonalokon. A budapesti vonal P.-Ladánvon at 
szabad, ellenben Szerencs-Miskolczon át zárva 
van.

* Gyermekgyilkos anya. Megren­
dítő eset történt tegnap a kádas-utczai 1731. 
számú háznál. Az ott szolgáló Nemes Erzsébet 
nevű szakácsnő reggel 7 órakor betegen ván- 
szorgott a konyhába s ott elmondta Bellán Er­
zsébet cselédnek, hogy ő félreeső helyen gyer­
meket szült. Bellán Erzsébet a mondott helyen 
meg is találta a gyermeket, de féltében nem 
mert szólani senkinek, majd előhívta Stern 
Czili bábát és ketten ápolás alá vették az 
anyát. Csak d. u. 4 órakor vették észre a há­
ziak az esetet, mikor a cse'éd a beteghez egy 
másik bábát hozott, ki legelőször is a gyermek 
felől kérdezősködött. Mikor felkeresték a bűn­
tett helyét, a gyermek már nem volt ott — azt 
hiszik, hogy a patkányok falták fel. A rend­
őrséget értesítették az esetről. Az anyát a köz­
kórházba szállították be.

* A függetlenségi nyilatkozat 
tintartója. A biharmegyei régészeti múze­
um érdekes szabadságharczi ereklyével gazda­
godott. Egy tintatartól kapott ajándékba, mely 
arról nevezetes, hogy abból Írtak meg a deb- 
reczeni hires függetlenségi nyilatkozatot. Lega­
lább néhai Lázár Miklós volt újvárosi plébános, 
aki 1848-ban Debreczenben segédlelkesz volt, 
azt erősilgette, hogy a nyilatkozat a plébánián 
készült és ez a tintartö szolgált a megí­
rására.

* Katona-könyvek kiadása. Az
1882. évi helybeli honvédek átvehetik könyvü­
ket a katonai ügyosztálynál.

*A sarkad! ref. lelkészségre meg­
történt a jelöles. Az egész országnak ezen egyik 
legjobb javadalmazásu ref. lelkész! államására 
természetesen jelentékeny számmal voltak pá­
lyázók. kik közül Balog Ambrus b.-böszörmé­
nyi, Nagy Imre ugrál, Csák József gyoroki, Fo- 
garasi Bálint r.-ltppai, Sipos Imre belényesi lel­
készek jelöltettek.

* Hitközségi elnök-választás A
debreczeni neológ zsidó hitközség elnöki állá­
sára tegnap megtörtént a jelölés. Az alapsza­
bályok értelmében 3 hitközségi tagot jelöltek, 
mégpedig Dr. Baikányi Mik'ós, Fáik Lajos és 
ReicLman Annin urakat. A választás f hó 
12-én lesz.

* A debreczeni orvos gyógysze­
rész egylet f. évi február hó 11-én szom­
baton délután 5 órakor saját helyiségében havi 
ülést tart, melyre az egylet helybeli és vidéki 
tagjai tisztelettel meghivatnak. t\ főbb tár 
gy ak: 1. Dr. Csikós Sándor előadása a 
»csonttörésekről.« 2 Bizottsági javaslat a beteg­
segélyező egyesülettel szemben követendő eljárás 
tárgyában. 3 Folyó ügyek. — Debreczen 1893 
Február 5. Dr. Varga Géza egyl. elnök.

* Sinháe Szombaton a 'Zsidó honvéd« czimü 
férezmü, tegnap pedig Madách örök-szép a;ko ása, »Az 
ember tragoediája« adatott, melyet ma este ismétel­
nek Holnap a »Bőregér«, S rausz operettéje kerül színre.

* Véres verekedés A péterfiai teme­
tőnél, a katonai lovarda közelében véres vere­
kedés volt tegnap délután. Bónis Mihály három 
társával a temetőből jött, hol egy meghalt ro­
konuknak a sírját ásták meg. A temető előtt 
inár várta őket a négy Jóna fut, a kik hara­
gudtak Bónisra, hogy egyik sirásó testvérüknek i 
elvette a munkáját. Jónáék részegek voltak s 
hamar belekötöttek Bónis Mihályba. Tőle és 
két társától elvették a csákányt, lapátokat és
e szerszámokkal agyba főbe verték őket. Bónis 
Mihálynak csákánynyal nagy sebet szakítottak 
a homlokán. A rendőrség elé került, a dolog.

* Ezredekáthelyezése. Az a bír fo­
rog a lapokban, hogy a Debreczenben állomá­
sozó 39. számú gyalogezredet Becsbe helyezik 
at. Katonai körökben csak mosolyognak a szó­
beszédek felett, mert éppen ott, a hol kellene 
már ez áthelyezést tudni, még legkisebb nemét 
sem vették hivatalosan.

* A sámsoni kaszinó bálja Szom ­
baton, f. hó 4-én,a sámsoni kaszinó saját alap­
ja javára bált rendézett. Daczára annak, hogy 
a vidéki vendégekért küldött szánok a hófú­
vás miatt visszafordultak s csak 4 szán deb­
reczeni válalkozó liatal embernek sikerült 
megküzdeni a szombati kriminális idővel, a bál 
úgy anyagi, mint erkölcsi tekintetben fénye­
sen sikerültnek mondható s kitartó jó kedvvel 
tánczoltak reggeli 8 óráig. Tiszta bevétel: 40 fr?.

* Visszatért a másvilágról. Nagy­
váradon különös látogatója volt Goldstein Sán­
dor dr. kerületi orvosnak. Egy fiat il ember 
nyitott be hozzá. Arcza dúlt, haja zilált, ruhá­
zata rendetlen. — Honnan jön ilyen állapot­
ban? álmélkodott az orvos. A látogató egy 
székre lámolygott. — A másvilágról ... li­
hegte. Az orvos csodálkozva nézett rá . . . 
Akkor vette észre, hogy a fiatal ember melle 
csupa vér, egy kendőt szorongat a sebéhez. 
Rögtön bekötözte a sebet s megkérdezte, bo­
gvan kapta ? — Meg akartam maiamat ölni... 
nyögte a páciens. Kimentem a Bónékuthoz,ott 
magamba durrantottam a revolvert A lövés 
fajt. Megkóstoltam a mennyországot, mondha­
tom, nem jó ize van. Segítsen rajtam, orvos 
ur, ha csak tud. —■ Neuman Lajos, fiatal 
könyvelő volt az elkeseredett öngyilkos jelölt. 
Most a biharmegyei közkórházban ápoljak.

* Öt krajezárért — Krisztust. Azt mondja a 
polgártárs a szolgálónak ;

— Lódulj Vicza a boltba és hozzál onnan 5 
kros váltót.

— Micsodát ?
— Váltót.
— Hjaj. kérem alásan, elfelejtem én azt addig, 

mig a bolha érek. Tessék fJlirui.
— Dehogy fölejted. A megváltóról eszedbe jut
—- Jól van.
A szolgáló bemegy a boltba és leteszi a pudlira 

az 5 krt.
— Kérek öt krért
— Mit?
— Öt krért — Krisztust.
* A házasság küszöbén. Hajdúbö­

szörményijén megrázó Szerencs tienség ért egy 
fiatal vőlegényt. Bak András már régóta sze­
rette Faja Esztert. Sokáig járt a leány után, 
végre czelt ért, menyasszonya lett. Far óra 
választotta még el a két szerelmest az eskü­
vőtől. Már készültek a lakadaiomra, a me- 
nyasszonyos házban sürgőit forgott mindenki. 
A boldog vőlegény ott ült szép menyasszonya 
mellett s talán a boldog jövőről ábrándoztak, 
mikor a menyasszony halálsápadt lett, tompa 
hürgés szakadt lel melléből s holtan esett ösz- 
sze kétségbeesett vőlegénye mellett.

* Szökött katona. Szálkai Gábor 
Debreczenben állomásozó huszár ezredétől a 
múlt hóban 27-ikén megszökött és a Hajdú- 
Böszörmény halárában levő Bogota pusztán 
lakó szüleinél húzta meg magát. A c<endőrség 
értesülvén a szökésről, Szálkáit elfogta s be­
kísérte a debreczeni katonai hatósághoz, a hol 
azt vallotta, hogy azért szökött meg, mert 
negyvennyolcz órai szabadságot kért szülői meg­
látogatására, de nem kapta meg.

* Áthelyezés. A debreczeni kir. fő­
ügyész Dezsöfy Mihály aradi fogházőrmesteri a 
debreczeni fogházhoz helyezte át.

* A nagyváradi állandó színház. 
Nagyváradon régóta vajúdik az állandó szín­
ház kérdése. A város törvényhatósága el is 
határozta, hogy a színházat 200,000 forintért 
felépitleti az úgynevezett Bazár-szoros kiszéle­
sítése nélkül. A kereskedelmi miniszter azon­
ban nem hagyta jóvá a város határozatát. A 
miniszter azt akarja, hogy Nagyvárad főutezá- 
jál a közlekedés nagyságának megfelelöleg 
szélesítsék ki s a színházat a város azután épít­
tesse fel. így 450,000 forintba kerül ugyan a 
színház, de legalább úgy a szépészeti, mint a 
közlekedési szempontoknak meg fog felelni.

* Az iparegyesületi takarék- és 
hitelintézet hivatali helyiségét ideiglenesen 
saját házában, a régi helyiség közvetlen szom­
szédságában épült uj földszinti részébe helyezte 
át, addig, mig a május hóra elkészülendő első 
emeleti részt véglegesen elfoglalhatja.

* Czigány-bál. Az idei farsangról se 
murád el a czigány-bál. Nem is csoda, hogy 
ezigányaink mulatságot rendeznek, mert a kik 
annyit muzsikálnak másoknak. muzsikálhat­
nak egyszer maguknak Is! Az idei czigány-bál 
febr. 12-én, azaz vasárnap lartatik meg a »Ko- 
roná«-ban. A bált Rácz Károly, a kedvelt 
prímás rendezi. Most, hogy az összeírás ke­
servein átestek a czigányok, bizonyára kettő­
zött kedvvel fognak mulatni !

* Kardbojt és dominó. Budapesten 
a magyar gazdasszonyok álarczos bálján valami 
csendes katonai botrányféle is esett, a mely 
annyiban eltér az efajta afférek ismert sablon­
jától, hogy ezúttal nem katona és czivil, ha­
nem katona és dominó közt történt az össze- 
koczczanás. Egy tüzérfőhadnagy ugyanis az 
árkádok alatt ostrom alá fogott egv ügyes női 
dominót ; a dominó azonban nem kapitulált 
Uchatius apó növendéke előtt, hanem azzal vá­
laszolt német bókjaira, hogy: «Nálunk 
nem asszonyokkal, hanem ku­
tyákkal szokás németül be­
szélni!« A tüzér, a kinek ugyancsak ha­
mar elfogyott a puskapora, az oispekeziós rend­
őrtiszthez sietett és jókora feltűnés közepeit, 
hevesen követelte, hogy távolítsák el a hadse­
reget sértegető dominót. De rögtön! A rendőr­
tiszt természetesen nem hajolt a főhadnagy 
kívánságára és a most már kínossá vált inci­
dens csak akkor ért véget, mikor két fiatal 
ember, a ki alkalmasint tudta, hogy milyen 
magja van a dominónak, a főliadnagygyat szem­
ben el nem vállalta a felelősséget a rajta esett 
sértésért. A rendőrség részleles jelentést fog 
az esetről a térparancsnoksághoz küldeni. —• 
Hogyha összes hölgyeink ilyen magatartást ta­
núsítanának a németül kurizáló hadfiakkal 
szemben, mint az a névtelen dominó: a kö­
zös hadsereg tisztikara, legalább kapitánytól 
lefelé, csakhamar megtanulna magyarul ud­
varolni.

Értesítés. A debreczeni m kir. fővám­
hivatalnál egy vámgyakornok, illetőleg napi díj - 
nők felvétetik.

Az idő. A szilvihar előbbi hevességből 
engedet' ugyan, de a hideg annál nagyobb 
szigorral lépett föl. Ma reggel Debre- 
c z énben —14 C. fokot mutatott a hőmérő 
Az ég derült. — A rettendő szigorú tél a far­
kasokat annyira fölbátoritotla, hogy Szolno­
kon egy kiéhezett farkas a gyakorlatot 
végző katonákra támadt, azonban 
a katonák a hívatlan vendéget körbe szorí­
tották és agyon tiporták. Magyarorszá­
gon mindenütt sülyedt a hőmérséklet, bár több 
helyen, nyuga'on és délkeleten havazott. Legme­
legebb volt Fiúméban 1 7 fok, leghidegebb pedi g 
Késmárkon —15 0 fok. Európában leginkább 
csak délen volt csapadék. Közép-Európában az 
idő szárazabbra s hidegebbre fordult. Legme­
legebb volt Máltán 13.3 fok, leghidegebb pedig 
Uleaburgban — 30.9 fok. Bécsben — 9.6, Ró­
mában 3.4, Parisban — 1.5, Berlinben — 7.8, 
Pétervárolt — 27 2 fokot mutatott a hőmérő.
— A levegőnyomás Közép-Európában 
erősen emelkedett. A maximuma pedig délen 
és északnyugaton van. — Jóslat: Északi 
szelek mellett száraz, hideg idő várható, dél­
keleten még havazásra való hajlandósággal.

Irodalom és művészet.
A .Vasárnapi Újság- február 5-iki 

száma 19 képpé 1 s a következő tartalommal 
jelent meg : »Arczképcsoport az 1848—49-iki 
magyar táborból.« (Keppel : Slreliskynek 1849- 
ben, Budavár ostroma után felvett daguerreotyp 
képéről rajzolta Cseina Karoly.) Költemények: 
.Itthon vagyok“. Sántha Károlyiéi ; „E bolyong­
ni«. Sió Ferenczidl.»A Küczüli«. Kutya-história. 
Irta Szívós Béla. »Panama-botrany.« (Keppel :
— pLesaeps Karoly a törvényszék előtt« 8
arczképpel ; Perivier, a törvényszék elnöke, 
Fontane Marius, Blondin Lipót, Lesseps Károly, 
Baihaut, Cottu Henrik, Arton arezképevel.) — 
.A Mazas börtön.« — (Négy képpel.) »A 
majmok nyelve«. .Várkastély a Kárpátokban.« 
Regény Verne Gyulától. (Kopekkel.) — »Ham- 
pelné Pulszky Polyxena.« Sebestyen né, Ste'ina- 
Iionától. (Arc/.képpel. R. Hirsch Nemtől.) - 
.Lakodalom a németcsászár családjában.« (Fri­
gyes Károly hesszeni herczeg és Margit porosz 
herczegnő arezképevel.) — »Csont-korcsolyák.« 
Czékus Lászlótól. »Angol könyv M .gyaroiszág 
ról.o (Képekkel: 1. Angolhölgyek egy bodzás 
ujfalu-i paraszt lakodalmon. 2. Hortobágyi ko­
csis.) —- »A magvar hírlapirodalom 1893 ban,« 
összeállította idősb Szinnvei József, a m. n. 
múzeumi hirlapkönyvtár őre. — Irodalom és 
művészet ; Küzintézeiek és egyletek ; Mi újság: 
Sakkjáték; Képtalány, stb. rendes rovatok.

Közhasznú könyv. A magyar helyes­
írás 73 gyakorlati leczkében czimü könyvecs­
két adott ki a napokban Hoffman Mur, ismert 
ti.-kanizsai paedagógus, a ki e legújabb müvével 
az iskolai oktatásnak oly segédkönyvét alkot­
ta meg, aminek hiányát már igen sokszor 
felpanaszolták szakköreink. Ö ugyanis a helyes 
írási szabályok begyakorlására kilünően 
összeválogatott példagyűjteményt ad a gyer­
mek kezébe, a ki igy, a nélkül, hogy bármi­
féle szabályok emlézésével kellene megterhel­
ni, tisztán gyakorlati utón sajátíthatja el az 
orthograliai ismereteket. Maguk a gyakorlatok 
annyi szakaszra oszlanak, a hány helyesírási 
szabály van és egyrészt különálló szavakból, 
másrészt mondatokból állanak. Dicsérettel kell 
megemlítenünk, hogy a szerző óvakodott bár­

miféle önkényes szabályok felvételétől és szo- 
rossan alkalmazkodott az akadémia helyesí­
rási szabályaihoz, valamint a legjobb Íróinktól 
szentesített uzushoz. A kis könyvecskét, mely 
48 oldalra terjed, a Lampel-czég (Wodianer F. 
és Fiai) adta ki. Ára 20 kr.

KIMUTATÁS
i debreczeni telefon hálózat beszélő állomásairól.

42. Angol királynő száll,
62. Államvasutak állomás

75. Államvasutak üzletve- 
zetősége.

34. Dr. Balká fi Emil orv. 
40. Dr. Baikányi Miklós,

ügyvédi irodája.
91. Dr. Baikányi Miklós 

lakása.
84. Bauer és társa gép­

gyára.
36. Berger Henrik, iroda.
37. Berger Jenő műépítész

lakása.
14. »Bika« szálloda.
65. Dr. Baikányi Ede. orv.
116. »Bécsi« bizt. társ.
83. Casiuó.
70. Csatiak József nagy- 

kereskedése.
90. Dr. Csikós Sándor, orv. 
18. )Debreczen« szerk.
35. »Debreczeni Ellenőr« 

szerk.
55. »Debreczeni helyi 

vasút« irodája.
43. »Debreczeni helyi va­

sút nagyerdei indúház.
104. Debreczeni Első Taka- 

pénztár.
2. Dohánygyár.

49 »Dobos«-pavillou nagy 
erdőn.

20. »Debr. Hírlap« szerk. 
17. Első debr. fakereskedő 

társ. fióküzleti irodája. 
79. Első debr. fakereskedő 

társ. irodája.
52. Első magyar ált. bizt. 

társ.
9. Epreskerti faraktár.

46. Főerdő mester.
68. Főispán.
13. Fürst Mátyás és Fia 

ezég és Áron Miksa 
ezég.

86. Frohner szálloda
85. Glück Adolf pinezér 

ügynök.
60. Gebauer Károly ércz- 

koporsó gyára 
103. Gebauer K. első hazai 

érczkoporsó-gyár temet­
kezési intézete.

89. Gondy és Egey fény- • 
képészeti műterme 

62. »Hungária« kávéház. 
102. Dr. Holländer Dezső
117. Hochfelder J. irodája. 
81. Ipar- és kereskedelmi

bank
94. Iparegyesületi takarúk- 

és hitelintézet 
39. »István« gőzmalom 
106 Dr. Irinyi Isván ügyvé­

di irodája.
120 Izraelita hitközség 

jegyzői irodája.
11 >, Járvány kórház.
19 Ke rés k. és iparkamara
66. Kegyelet temetkezési 

intézet
77. Klein Mór és PéterfTy 

fakereskedük.
101. Közgazdasági bank.
105, Komlóssy Arthur 

ügyvédi irodája.
11. Közkórház 
30. Kunz József és Társa 

ezég
23. Kohu Henrik fióküzlet.
47. Kohn Henrik főüzlete.
67. Dr. Kola János, ügyv. 

4. Kovács Gábor ügyvéd.
59. Killer Ede butorke- 

k dő.
110. Közvágóhíd építési 

vállalata.

113. Kardos L. nagykercsk.
114. Kardos L. lakása.
118. Dr. Kemény M. ügyv. 
124 Korzó-kávéház.
125. Kölcsönseg- Iyző-egyl.
126. Koroua-vigadu.
54. László Albert könyv- 

kereskedése 
74. Légszeszgyár 
112. Leszkay A. lakása.
64 Löfkovíts Arthur lak. 
93. Lőfkovits Arthur órás 

ékszerész üzlete.
53. Magy. franczia bizt. 

társ.
15. »Magyar király« kávh.
44. »Margit« fürdő
71. Matolcsy István épít. 

lakása.
48. Méutelep paraucsnoks. 
121 Meudelovits L. üzlete. 
38. Osztrák-magyar bank 
10. Pavillon laktanya ka­

tonai készenlét.'
16. Parragh Mór gőzin.
24. Parragh Mór üzlete.
33. Dr. Popper Alajos, orv.
31. Rendőr főkapit. ma- 

gánlak
87. Rendőr főkapitányság 
95 Rendőr alkapitányság

I- ső kerület
27. Rendőr alkapitányság

II- ik kerület.
45. Rendőr alkapitányság

III. kerület bej hivat. 
41. Rendőr alkapitányság

IV. kerület éjjeli őrs.
56. Rendőrség az indó- 

háznál
63. Rosenberg Albert özv 

szállító
5. Rothschnek V. Emil 

gyógyszertára 
99, Rotschuek W. Emil 

lakása. *
80. Riesz Lipót ezukrász- 

dája
78. Röszler Richard mér­

nök és építész vál­
lalkozó.

108. Roos Jakab fakeresk.
109. Riesz Henrik kocsi­

gyáros.
7. Részvény-serfőzde kül­

ső főraktár.
22. Színház
82. Dr. Sicherman Adolf. 
50. Szikszay Lajos építész 
111. Szliuka István szóda- 

vizgyára.
12. Stern József és testv.

ezég kefegyára 
21. Stern József és testv 

faáru gyára.
122. Spiegel Miksa első 

debr. moso intézete. 
123 Szent-Királyi Tivadar 

üzlete,
57. Tatler Ignácz
58. Termény- és áru köz­

raktár .
61. Túrái Farkas irodája
96. Tűzoltóság
107. Tűzoltó parancsnok. 
29. Tóth Gyula vaskeresk.
32. Varga Ferencz építész 
98. Vecsey Imre lakása. 
76. W.-isz Mózes és Fia

ezég.
92. Weisz Sándor divat­

üzlete.
25. Városház (elnökség)
26. Városi főszámvevőség.
28. Városgazdái hivatal.
97. Vásártér baromvásár.'1 
51 Varga, Tóth és Berger

építészeti irodája.
73. Zádor Lajos Die1*'.
72. Zálogház nyilvános >

Folyó hó 1-én a forgalomnak átadva volt 116 
állomás.

E hó folyamán bekapcsoltatolt 5 állomás.
Lett 121 állomás.
Megszűnt 1 állomás.
Mai napon a forgalomnak tényleg átadva van 

120 állomás.
Debreczen, 1893. január 31-én.

Debreczeni telefon vallalat.

* Apróságok.
Dicséret

Barát: Szerencsésen nősültél... és anyó­
sod sincsen !

Fiatal férj (aggódva oldulpillagiást vettven 
a Xantippejére) : Óh az én Klárim mindenein 
nekem — nőm es anyósom!

Súlyos ok.
Szomszéd asszony: Hogyan van az. hogy 

magának sosem mondanak fel a cselédek, pe­
dig rosszul fizeti őket es rosszul is bánik ve­
lük?

P káné : Ejh, tudja kérem, szemben lakom 
a lovász kaszárnyával.

Különfélék.
Az olaszországi tél. Milánónak is 

kijutott e télen a hóból. — A kemény tél em­
lékére hóból elkészítették Bartholdi szabad­
ságszobrának mását, persze nem az eredeti 
nagy-ágban. A szobrot aztán lefényképezték, 
az idei tél emlékére.

Csatornába zuhant mozdony. 
Amsterdam mellett a velzeni állomás közelé­
ben egy mozdony az Ymuiden-csatornába zu-



hant. A mozdonyvezető és két más ember 
akik a mozdonyon voltak, meghalt, a csaton 
nán a köz ekedés megakadt. A »Langislington 
gőzhajó nem tudott a csatornán keresztül- 
menní.

dasag
Baromfi tenyésztők figyelmébe.

A budapesti álatkert ismert jó nevű, legrégibb 
tyukászata részére, tenyésztés czéljából a 
földmivelésügyi m. kir. minisztérium bozzájá- 
ru'ásával a haszon, vagyis hústyúk fajok, u. i. 
sárga Cochinkira, világos és sötét Dráma, 
Plymuth Rocks és fekete Langshan tenvész- 
lürzsek: minden fajból 2 kakas és 4 tyuk, 
továbbá különféle sport-tyokfajokból (viadorok) 
egy-egy törzs egyenesen Angliából lettek a 
legmegbízhatóbb londoni baromfi-kereskedő 
által magas árért beszerezve. A remek fiatal 
állatok már megérkeztek az állatkertbe és ugv 
azok, mint egyébb szintén kitűnő példányok­
ban tartott más fajtvúkok tojásaira megrende­
lést elfogad az igazgatóság, és kívánatra küld 
egyszerű árjegyzéket 50 krajczárnak készpénz­
ben vagy levéljegyekben leendő előlegei be­
küldés után adatnak postára bérmentie. Az 
állatkert daromfi-tenyészdéje nagy hangú rek­
lámokra nem szorul. Legjobb ajánlat az ok­
szerű tenyésztő közönség pártolása, mely év­
ről évre fokozott mértékbeu keresi fel meg­
rendeléseivel.

Kőbányái .érté.italét
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

február 3
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1 

Öreg uetiéz (páronkint 300—400 klgrou felüli súlyban) 
46.50— 47.50 2. Öreg közép (páronként 300—400 klg- 
sulyban) 45.——46.50 3. Fiatat nehéz (páronkint 32C 
klgrou felüli súlyban) 49.—50  4. Fiatal közép (pá­
ronkint 251—320 klgr, súlyban 48.—49 50— 5. Fiatal 
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 46.50 
47.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280 
kigron felüli súlyban) 46.50—47.50 7. Közép (páronkint 
220—280 kilgr, súlyban) 46.-----47.— 8. Könnyű (pá­
ronként 220 kigrig terjedő súlyban) 44.-----46.50 III,
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 260 klgrou felüli súlyban) 
t6.-----47.— 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban 46.50—4 / 50 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 44 —45.-----. Sertés létszám ; jan. 31.
napján volt készlet 91 800 darab. A hisott sertés 
Uzletiráuyzata : változatlan. — Hizlalni való 
lertés 16.— 18.—, malacz (11 — 20 hónapos korban 
felhajtatott 1652 drb.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések február 4-én. — Búza őszre 7.59 
pénz, 7.61 áru, tavaszra 7.42 pénz 7.44 áru. 
Tengeri 1892. okt.—nov.-ra —.— pénz, —■— 
áru. 1893. máj.—jun.-ra 4,71 pénz, 4.72 áru 
Zab táv. 5.46 pénz, 5.48 áru. — Káposzta- 
repcze aug.—szept. 11.30 pénz, 11.40 áru.

elemes orvostudor

FőpiacLakik
Rendel

Kunz József és Társa
DEBRECZEN.

SZŐNYEG OSZTÁLY.
Az idény előrehaladottsága 

és a raktár túlterheltsége miatt 
budapesti fő üzletünk ható­
ságilag engedélyezett 

szolid szőnyegárú

vecfg ást
savós-kuton levő irt ás-ga 
varga-fa, szerdán, azaz f 

Ivó hó 8-án reggel 9 órakor 
árverésen el fog adatni.

Az árverés a helyszínén a 
időben a faraktárban 

veszi kezdetét.
Nagyerdőn, 1893. évi febr­

il ó 6-án.
Tűrök,

(61) erdő in es tér.

Bérbe-adő

Éőszerkesztö . Szinay Gyula, 
felelős szerkesztő és lapkiadó : Kosa Barna, 

f ^munkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-aj-utcza 1702. sz.)

Az egyháztéren, a kereske­
delmi akadémia mellett levő 
Somogyi féle-ház (Pannonia- 
háveliáz) egészben vagy részle­
tenként bérbe-adó.

Bővebb felvilágosítást ad Dr, 
Balkányi Miklós ügyvéd 
Debreczenben, Kossuth- (Czeg- 
léd) utcza 31. sz. a.

(57.) 2—3.

rendez, minek következtében 
ezen szakmába tartozó czikkek 
itten is mélyen leszállított árak 
mellett adatnak el.

(36.) 13—?

Az ,lstyán‘ gőzmalom társulat
GYÁRTMÁNYAINAK

Az 1887. április hó 18-án Budapesten * 
altalános magyar malom-gyűlésen meeáll«n-.°lt s 1887. évi június 1-én életbeléptéin S °U 
fizetési és szállítási módozatokra von aki'’ 

egyezmények szerint atk°zo 
ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG KÉT nr 

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt L
A Asztali dara cagyszemü kiló
B Szinte » aprószemü 
• . Királyliszt 
1 Lángliszt kivonat .
2. Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt
4. Elsőrendű kenyér liszt
5. Közép kenyér liszt
6. kenyér liszt
7. Barna kenyér liszt
8. Takarmány liszt

11. Finom korpa «sakkal
11 „ „ «sák nélktll
12. Durva korpa «sakkal
12. „ csak nélkül

Csirke buaa «sák nélkül

A zsákok súlytartalma, teljsúlyt tiszti sinMy ,u.
,A »■ 0-6 «ámig 85 kilogramm^
/. és 8. szám 70 »
11. és 12. szám 50 „
Debreczen, 1893. jan. 24. ^ }

163.

3.-

NÉVNAPI és ALKALMI

ajándékoknak,
valamint minden mi. meBIepeté.ekre. haa.no. .. o.él...,n :

Porczellán, Chinaeziisí, Bronce s Majolika üjksápbt,
Ditmár, Brünier, hazai gyártmánya asztali- ésfitggölámpákat nap-és viliámégőkkel

porczellán-, ét-, kávé-, thea-,
ugyseinte mindennemű

íiveg-. ivó, és Iiikőr-készleteket nagy választékban ajánl

KASZANYITZKY ENDRE
6 1 DEBRECZENBEN

megrendelések pontosan s gyorsan teljesittetnek. Árjegyzékekkel kívánatra bérmentíe szolgálok 5^1

IÄI fA"!

DEBRECZEN NYOM DA JA"
(NAGY-UJ-UTCZA 1702. SZÁM ALATTI KONRÁD-HÁZBAN.)

teljesei ^ijcnan ~beiendezett 0^37-^:1^37-02^1 a. a,.
Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

^ Vldékl “egrendelósek 85’or.an óa pontosan e.zkö.öltetnek

KÉSZÍT;

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT
_ TAmilEKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések eyor.an e. ponto.an eszközöltetnek.

©

Vidéki megrendelések ERDÜLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére ezimzendők

•©

ízléses kiállítás!
Jutányos araki

I

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„D E B R E C Z E N“,
éS * SZmlén e"erjec" -MBRECZENI HÍRADÓ- is nyomatik, ajadjuk a helybel; és vidéki

közönség szives pártfogásába.

ízléses kiállítás!
Jutányos árak 1

m ©

Hird6té36k a "EBRECZBN, czimü lapban a iegjutdnyeeabb arak melle« eszközö Üstnek.
-- --------- --------------------0 0,------

SZAMLAkAT, R0VAT0Z0TÍ IVEKET, NÉVJEGYEKET.

bor- és runi-rigiietteket, falragaszokat,
mindennemű KÖRLEVELEKET és árjegyzékeket.
^ Vldékl ”«erendeI4.ek gporaan é. pontosan eszközöltetnek

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat ízléses beosztással

jutánjfos árakon,
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak

0

^ ^ ^ 3^** ^^bi^negrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek.'

Nyomatott a »Debreczen« nyomdájában (nagyuj-utcza Konrád-ház, 1702.)

Elöflz
h* tfcen, ?a< j

Felévre 
Negr^dwre. 
Egy ióra

Erye«
Alap sae m . «I 
• meny a szer*«bd 

1TWI ■>

Elöflietbe 
Talagdi K La; ,

M t kiadó: í .
17#J '

-> Csakuj 
a milleniur 
lésére népi 
a parlameij 
gyobb a 
dokolt. hol 
szeget, mef 
fölött arra 
művelődés 
legszé y 

Ha má 
ségben.és 
de be is vl 
minél nagj 
tudomást, 
közoktatási! 
ban merült! 
leniumi ten 
állást ezer 
tásával kell 

Egy j 
be egyik kj 
gyón megé 
necsak a l 
hozás, ban 
közvélemén 
nak most 
tások

V I 
— így szól 
hogy tekint 
ügyi állapoj 
helyzetre, 
és nyelveké
szag területi 
tervet, mei 
rövidebb idj 
helne Magvj 
művelődésé 
teljesen me 
tásának, vaj 
nak, mely 
ban és Eurl 

És im 
benyújtója 
is. Ezer né 
mert segite 
sorsán, ha 
kölcsön ülj 

Elmon<! 
érvül azt 
övéhez telj
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